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1.- El Titulo de la Constitucién Espafiola de 1978 que reza “Del Gobierno y
de la Administacién” es:

a) El Titulo L.

b) El Titulo IV.
c) EI Titulo VL
d) El Titulo VI

2.- La misién de proteger el libre ejercicio de los derechos y libertades y
garantizar [a seguridad ciudadana, corresponde, segun la Constitucion
Espaiiola:

a) Al Senado. :

b) Al Ministerio Fiscal.

c) Al Consejo de Estado.

d) A las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, bajo la dependencia. del
Gobierno. _

3.- El articulo 148 de la Constitucion Espaiiola sefiala [as materias de
competencia de las Comunidades Auténomas que:

a) Son exclusivas.
b) Han de asumir.
c) Son concurrentes.
d) Pueden asumir.

4.- Las Diputaciones Permanentes del Congreso y el Senado:

a) Estan compuestas por un minimo de veintitin miembros.

b) Estan compuestas por un-maximo de veintiin miembros mas su
Presidente.

¢) Ejercen sus funciones hasta la disolucidn de la Camara respectiva.

d) Su funcién es velar por los poderes de las Camaras mientras éstas
estén reunidas.



5.- El Presidente del Tribunal Supremo es nombrado...

a) Por et Rey, a propuesta del gobierno, oido el Consejo General del
poder Judicial.

b) Por el Rey, a propuesta de las Cortes Generales, cido el Consejo de
Ministros. '

c) Por el Presidente del Gobierno, a propuesta de las Cortes Generales,
en la forma que determine la ley. _

d) Por el Rey, a propuesta del Consejo General del Poder Judicial, en la
forma que la ley determine.

6.- En el procedimiento administrativo, los actos necesarios para la
determinacion, conocimiento y comprobacién de los datos en virtud de
los cuales deba pronunciarse la resolucion final, son los llamados de:

a) Ordenacion.
b) Terminacion.
¢} Investigacion.
d} Instruccidn.

7.- La recusacién en el procedimiento administrativo:

a) Se plantea verbalmente ante el funcionario recusado.

b) Se puede plantear verbalmente o por escrito.

¢) Se plantea por escrito.

d) Se plantea por cualquier medio que permita dejar constancia de ella.

8.- Segun el articulo 142.5 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de
Régimen Juridico de las Administraciones Publicas y del Procedimiento
Administrativo Comun, en materia de responsabilidad patrimonial de las
Administraciones Pablicas:

a) El derecho a reclamar prescribe a los seis meses de producido el
hecho o el acto que motive [a indemnizacion o de manifestarse su
efecto lesivo.

b) El derecho a reclamar prescribe al afio de producido ef hecho o acto
gue motive la indemnizacién o de manifestarse su efecto lesivo.

¢) El derecho a reclamar prescribe a los dos afios de producido el
hecho o el acto que motive la indemnizacién o de manifestarse su
efecto iesivo. .

d) El derecho a reclamar prescribe a los cuatro afios de producido el
hecho o el acto que motive la indemnizacion o de manifestarse su
efecto lesivo.



9.- Segun el articulo 75 del Real Decreto Legislativo 2/2000, de 16 de junio,
por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos de las
Administraciones Publicas:

a) Los érganos de contratacion utilizaran normalmente la subasta y el
concurso como formas de adjudicacion.

b) Los 6rganos de contratacién utilizaran normalmente la subasta como
forma de adjudicacion.

¢) Los organos de contratacion utilizarén normalmenie el concurso .
como forma de adjudicacion.

d) Los érganos de contratacion utilizardn normaimente el proced:maento
negoc:ado como forma de adjudicacion.

10.- Segtin el articulo 8 del Estatuto de Autonomia de Castilia-L.a Mancha,
aprobado por Ley Organica 9/1982, de 10 de agosto, son 6rganos de la
‘Junta de Comunidades de Castilla-la Mancha:

a) Las Cortes de Castilla-La Mancha, el Presidente de la Junta, el
Consejo de Gobierno y el Tribunal Superior de Justicia de Castilia-La
Mancha. '

b) Las Cortes de Castilla-La Mancha, el Presidente de la Junta y ei
Consejo de Gobierno.

c) El Presidente de la Junta y el Consejo de Gobierno.

d) Ninguno de los anteriores son 6rganos de la Junta de Comunidades
de Castilla-La Mancha. -

11.- ¢ Qué propiedad tienen las lineas geodésicas?

a) El plano normal en cada punto no &s un plano esculador.

b) Es la distancia mas larga entre dos puntos.

c) Es la distancia méas corta ‘entre dos de sus puntos, medida sobre la
superficie de revolucién.

d) No cumplen el teorema de Clauriaut.

12.- ;Dénde se realizé la medicién para proporcionar la escala a la red
geodésica espafiola?

a) En el observatorio astronémico de Marina en San Fernando (Cad:z)
b) En el observatorio astronémico de Madrid.

¢) Olite (Navarra).

d) Madridejos (Toledo). ~



13.- ¢Cudl de estas correcciones no sirve para reducir las medidas al
elipsoide?

a) Reduccion del angulo azimutal.
b) Paso de la cuerda al arco.

¢) Reduccioén al horizonte.

d) Correccién meteoroldgica.

14.- En una nivelacién trigonométrica, la correccién conjunta de
- esfericidad y refraccién es...

a) Un valor siempre a restar al desnivel obtenido.

b) Un valor siempre positivo.

¢) Un valor positivo o negativo dependiendo de las condiciones
meteoroldgicas. '

d) Siempre es inferior a 10 cm.

15.- En una nivelacion geométrica, el error medio cuadratico establecido
para una Nivelacion de Alta Precision, debe ser inferior a:

a)0,0tmm. ¥ L

BYO,1mm. Vv L

c)1,00mm. ¥ L

d)10mm. ¥ L

( siendo L la longitud del itinerario en Km.)

16.- En Astronomia, las coordenadas aparentes son las que:

a) Se obtienen corrigiendo solamente por precesion.
b) Se obtienen a partir de las instrumentales.

¢) Se obtienen corrigiendo solamente de nutacion.
d) Se obtienen a partir de las verdaderas.

17.- (En qué consiste el método de las culminaciones?

a) Consiste en la observacién de la Polar, cuya érbita es muy proxima al
Polo. '

b} En observar una estrella en una posicioén cualquiera.

¢) En [a observacion de dos estrellas, tales que culminen una al Norte y
otra al Sur.

d) En la observacién de una estrella (de la que se supone conocida la
declinacion) en el momento del paso por el meridiano.



18.- ;Qué correcciones se emplean en la determinacion del acimut
astronomico?

a) Correccidon por aberracidén diurna, correccidbn por inclinacién de
muiiones y correccion por colimacion.

b) Correccion por inclinacién de mufiones y correccién por colimacion.

¢) Correccion por inclinacién de mufiones y correccion por colimacion, y
correccion por altitud del punto visado.

d) Correccién por aberracién diurna, correccidn por inclinacion de
mufiones, correccion por cofimacién y correccion por altitud del punfo
visado.

19.- El método de Mayer determina:

a) La longitud geografica de manera expedita .
b) La longitud geografica de manera precisa.
c) La latitud geografica.

d) La declinacién de una estrella.

20.- El intervalo de tiempo transcurrido entre dos pasos consecutivos del
punto Aries por el meridiano de un [ugar, se denomina:

a) Dia Solar Ficticio.

b) Dia Solar Medio.

c) Dia Solar Verdadero.
d) Dia Sidéreo.

21.- ;Qué miden los variémetros?

a) Las cuatro componentes del campo magnético terrestre.

b) Las tres componentes del campo magnético terrestre de manera
continua.

¢) Las dos componentes del campo magnético terresire.

d) Solo miden la variacién de la inclinaciébn magnética.

22.- ;Cual es [a mas importante de las variaciones de tipo periédico que
sufre el campo magnético terrestre?

a) La variacion lunar.
b) La variacion anual.
¢) La variacién diaria.
d) La variacién mensual.



23.- En un teodolito, a la falta de coincidencia del eje general y el de la .
alidada acimutal, se denomina:

a) Torcedura de eje.

b) Error de eclimetro.
¢} Error de mufiones.
d)} Error de verticalidad.

24.- Cuando se realiza un trabajo topografico a escala 1:25.000 y con
itinerarios largos mediante brajula...

a) no es preciso tomar ninguna medida especial.
b) es necesario “declinarla” unicamente al inicio del trabajo.
c) es necesario “declinarla” al inicio del ftrabajo y realizar
comprobaciones periodicas.
- d) es necesario comenzar en un veértice geodésico.

25.- Los estadimetros de segunda categoria se caracterizan por :

a) Mira constante e hilos variables.
b} Mira constante e hilos fijos.

¢) Mira variable e hilos fijos.

d) Mira variable e hilos variables.

26.- En una poligonal con n estaciones los errores angulares de cierre (e”)
se reparten entre los é@ngulos del itinerario, de manera que para la visual
de frente n-1 la correccion sera:

a) e/n.
by 2e’in.
c) (n-1)*e’n.
d) n*e’f (n-1).

27.- Completar la afirmacion: “Una interseccion inversa sera tanto mas
precisa cuanto mas proximo a...... sean los angulos que forman las
tangentes a los arcos capaces, al cortarse dos a dos, y cuanto mas
pequefias sean sus distancias ficticias”.

a) 30°
b) 60°
c) 45°
d) 40°



28.- En el método de interseccién inversa, la circunferencia determinada
por los 3 puntos fijos conocidos a los que se dirigen las visuales y el
punto de estacion, se denomina:

a) Circunferencia polar.

b) Circunferencia circunscrita.
¢) Circunferencia peligrosa.
d) Circunferencia imposibie.

- 29.- El método de nivelacion geométrica que elimina la correcciéon por
esfericidad y refraccién y que, ademas, permite mayor separacion entre
las miras se denomina:

a) Estaciones equidistantes.
b} Punto extremo.

c) Estaciones reciprocas.
d} Punio medio.

30.- Siendo K = n° de kilbmetros de la nivelacion, n = n°® de niveladas por
Km. y e, = error accidental de nivelada, el error kilométrico en nivelacion
viene expresado por:

a) e<e, *Vn
b) e<e, *Y_k
c)e<enNn
d)ye<n* k

31.- En levantamientos fotogramétricos, al conjunto de puntos
distribuidos por toda la zona objeto del levantamiento, cuyas
coordenadas obtenemos por métodos clasicos, y nos sirven para la
determinacion de los elementos externos, se llama:

a) Estereoscdpico fundamental.
b) Canevas de restitucion.

¢) Punios principales.

d) Puntos fundamentales.

32.- El cambio de posicion de la imagen de un punto en dos fotografias
aéreas sucesivas, debido al cambio de posicion de la camara en el
momento de 1a toma, se denomina:

a) Distorsién paraléctica.

b) Diferencia estereoscdpica.
¢) Exageracién vertical.

d) Paralaje estereoscdpico.



33.- Sobre una imagen fotogramétrica estandar de fa Tierra, la esfericidad
terrestre, produce una distorsion o desplazamiento de la posicion real del
punto...

a) acercando los puntos a la banda situada en el sentido de avance del
avion.

b) acercando los puntos radialmente al centro de la imagen.

c) separando los puntos radialmente hacia los extremos de la imagen.

d) nulo.

34.- La calidad de una imagen aérea digital es funcion de distintos
parametros; respecto del tamafio del pixel, hablaremos de:

a) Resolucion temporal.
b} Resolucién espectral.
¢} Resolucion espacial.
d) Resolucion radiometrica.

35.- En un objetivo fotografico, son aberraciones geométricas por
inclinacion: ' '

a) Astigmatismo, curvatura de campo y distorsion.

"~ b) Astigmatismo, curvatura de campo y esfericidad.
c) Astigmatismo, esfericidad y distorsion.
d) Astigmatismo, coma y distorsion.

36.- En Fotogrametria terrestre, al par en que las direcciones de toma son
paralelas entre si y perpendiculares a {a base, se llama:

a) Horizontal
b) Principal
¢} Normal

d) Simétrico

37.- En restituciones de planimeftria y altimetria en terrenos llanos, con
fotogramas apareados, el recubrimiento longitudinal de las fotografias
aéreas suele ser:

a) el 60%.
b) el 30%.
c) el 90%.
d) el 10%.



38.- Cuando para obtener una imagen rectificada a partir de un fotograma
aéreo empleamos el modelo digital de elevaciones referido a un sistema
de coordenadas, hablaremos de una...

a) rectificacion proyectiva.
b) rectificacion diferencial.
¢) rectificacion por alturas o hipsorrectificacion.
d) rectificacion polinémica.

39.- En fotogrametria, en una orientacion relativa, para lograr [a formacion
del modelo o determinaciéon de una posicién relativa de dos haces
proyectivos, es necesario conseguir la interseccion de los rayos
homoélogos en al menos: ,

a) Cinco puntos.
b) Tres puntos.
¢) Dos puntos.
d) Seis puntos.

40.- Los equipos fotogramétricos que permiten la realizacién completa de
ortoimagenes son:

a) Restituidores analiticos.

b) Escaneres fotogramétricos.

¢) Ortocomparadores de imagenes.

d) Estaciones fotogramétricas digitales.

41.- En el proceso de aerotriangulacion, los puntos de control
planimétrico deben situarse:

a) En el interior del bloque, en las zonas de solape transversal enire
pasadas.

b) En el perimetro del bloque.

¢) La mitad se situardn en zonas de solape fransversal y la ofra mitad
en el perimetro del blogue.

d) En la pasada central del bloque y en [as cuatro esquinas del mismo.

42.- En aerotriangulacion denominamos “Puntos de Control Menor” a

a) Los puntos de apoyo tomados a mas baja cota.

b} Los puntos de apoyo de menor precision en el enlace de polzgonales
¢) Los puntos obtenidos por procedimientos de aerotriangulacion.

d) Las marcas situadas en los centros de cada lateral del fotograma.



43.- En un levantamiento aerofotogramétrico, habitualmente, ;cual de las
siguientes condiciones a establecer en un Pliego de Condiciones
Técnicas es mas acertada?:

a) Los ejes de dos fotogramas sucesivos no formaran en ningun caso
angulos superiores a 3g.’

b) Los ejes de dos fotogramas de numero de orden n y n+2 no formaran
un angulo superior a 12g.

c) Los ejes de las pasadas deben ser aproxrmadamente paralelos, de
tal modo que la recta que une los puntos principales de los
fotogramas extremos de una pasada no formard en ningan ¢aso un
angulo superior a 10g con las rectas analogas de las pasadas
contiguas.

d) El recubrimiento longitudinal de los fotogramas sera del 15% con un
error maximo de + 5%.

44.- Si la escala en un punto de una fotografia aérea es 1:10.000, siendo la
distancia focal de la camara que realiza la toma 21cm,, ¢cual es la altura
de vuelo sobre ese punto del terreno?

a) 2100m.
'b) 1000m.
c) 500m.
d) 1500m.

45.- La Comunidad Auténoma de Castilla-La Mancha, respecto a la
proyeccién UTM:

a) Esta situada en el HUSO 30, pero la parte occidental en el HUSO 29.
b) Esta situada en el HUSO 30, pero la parte oriental en el HUSO 31.

c) Abarca los HUSOS 29, 30y 31.

d) Esta incluida completamente en el HUSO 30.



46.- La cuadricula UTM establece los origenes. de coordenadas
cartesianas para cada huso: :

a) Como origen de ordenadas un meridiano a fres grados al este del
meridiano central, como origen de abscisas el Ecuador .

b) Un punto situado 500 km. al sur y 500 km. al oeste de la interseccion
del meridiano central con el primer automecoico.

¢) Como origen de ordenadas una recta desplazada 500 km. al oeste
de su meridiano central, y como origen de abscisas el Ecuador.

d} E! meridiano que pasa por el extremo oriental de la isla del Hierro,.

“como punto mas occidental de la UE, y como origen de abscisas el

Ecuador.

47.- ; Qué tipo de isolineas determinan la profundidad bajo una superficie
acuatica, y en aguas subterraneas igual profundidad?

a) Isdgonas.
b) Isébatas.
c) - Isoclinas.
d) Isohalinas.

48.- En cartografla, al representar el relieve mediante sombreado 1o mas
aconsejado es que la iluminacién del modelo se haga:

a) Desde el sureste.

b) Desde el sur.

¢) Desde el meridiano central del huso.
d) Desde el noroeste.

49.- CORINE-LAND COVER:

a) Es un mapa de ccupacién del suelo a escala 1.100.000 de toda
Espafia y demas paises de la Unién Europea.

b) Es una sintesis del Mapa Forestal de Espafia a escala 1:200.000.

¢) Es una actualizacién del Mapa de Cultivos y Aprovechamientos del
Ministerio de Agricultura.

d) Es un mapa de suelos a escala 1:50.000.

50.- El error cuadratico medio del MDT25 del IGN es de:

a) 5m.
b) 1m.
cy 3m.
d)y 10m.



51.- Si en la clasificacion digital de una escena Landsat, delimitamos
sobre la imagen areas representativas de cada una de las categorias que
componen la leyenda del mapa a obtener, estamos utilizando:

a) El método cluster.

b} El método supervisado.

c) El método no supervisado.

d) Clasificadores de minima distancia.

52.- En un S.LG., un buffer:

a) Es una linea que adopta los atributos de los elementos con los que
intersecta.

b) Es un centroide que se encuentra fuera del poligono al que
pertenece,

c) Es una interseccion de dos temas lineales.

d) Es un poligono con una anchura determinada por su distancia en
relacion a una entidad geogréfica, sea puntual, lineal o poligonal.

53.- En cartografia digital, [a topologia:

a) Proporciona la infermacion alfanumeérica.

b) Permite localizar un punto tridimensional en un Modelo Digital de
Terreno.

¢) Es el conjunto de relaciones espaciales con los demas objetos del
entorno. ;

d) Solamente relaciona poligonos.

54.- En un modelo de datos raster:

a) La escala depende de la longitud de los lados de ia cuadricula base o
pixel en unidades terreno.

b) La figura geométrica de las celdas es siempre un circulo.

¢) Es imposible calcular pendientes.

d) La topologia no esta implicitamente expresada.

55.- La tecnologia G.P.S. aerotransportada en un vuelo fotogramétrico
permite:

a) Reducir al minimo, sin excluir definitivamente, el apoyo topografico
en campo.

b) Prescindir del apoyo topografico en campo.

¢) Prescindir de datos INS. _

d) Utilizar en la actualidad el posicionamiento G.P.S. absoluto sin que
disminuya la precision.



56.- En G.P.S,, el almanaque:

a) Es una informacién expedita de érbitas que permlte predecir dénde y
cuando estara cada satélite .

b) Es una informacion interna y constante del receptor.

c) Es esencial para realizar la correccidn diferencial en tiempo real.

d) No permite realizar la correccion diferencial en tiempo real.

57.- La altimetria en el siétema WGS84 esta referida:

a) Al elipsoide.
b) Al geoide.
c) Al esferoide.
d) Es local.

58.- La dilucién de precisién, como valor descriptivo de la solidez de una
medicién GPS y que afecta tanto a las tres coordenadas de posicion
como al estado del reloj se denomina:

a) Error medio cuadratico.

b) PDOP.

c) GDOP.

d) Varianza sostenida en el tiempo.

59.- Un modelo digital del terreno compuesto por tridnguios irregulares
adosados se denomina:

a) TDT.

b} MDTI.

c) TIN.

d) Geometria Tridimensional de Koop.

60.- En la representacién del perfil longitudinal de una carretera, las
curvas de los acuerdos verticales son:

a) Parabolas.

b} Clotoides, exclusivamente.

c) Arcos de circunferencia, exclusivamente.

d) Arcos de circunferencia con clotoides simétricas.



PREGUNTAS DE RESERVA

61.- El plazo maximo para dictar y notificar la resolucion en el recurso de
reposicidon sera de:

a) Tres meses.
b) Dos meses.
c} Un mes.
d} Un afo.

62.- Una singularidad de la Hora sidérea es que su diferencia entre dos
lugares dados coincide con la diferencia de sus:

-a) Latitudes geograficas.
b) Latitudes astrondmicas.
c) Longitudes geogréficas.
d) Acimutes.

63.- De los métodos utilizados para la ampliacién de base y obtencién de
base deducida, el método que mas ampliaciéon permite es:

-a) De dobie cadena.
b) Rémbicc o aleman.
c) De poligono.

d) Hansen.

64.- ;En qué modelo de aerotriangulacion es necesario disponer de las
coordenadas de los centros de proyecc:on para realizar la
correspondiente restitucion?:

a) Aerotriangulacidn por pasadas.

b) Aerotriangulacion por haces.

¢) En ninguno.

d) Aerotriangulacion por modelos independientes.

65.- Mapa booleano:

a) Es uno de los cuatro tipos de objetos geométricos basicos de un
modelo de datos vectorial.

b) Es un mapa digital raster que soio contiene dos valores posibles:
Cero o uno.

¢} Es un mapa que solamente representa arcos.

d) Es una representacion del relieve en funcién de su orientacién.



